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PRrRACTICA 2

1. Calcular los siguientes limites:
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2. Si h’rqf(x) = 2, jes cierto que existe un entorno de 1 para el cual f(x) < 37
T
.Y que existe un entorno de 1 para el cual f(z) < 2?7 Justificar
3. ;Tiene sentido buscar un o > 0 tal que:

a) 322 =5z +1>0en (1 —0,1+0)?
b) 1—2?>0en (1 —46,1+6)7

Si la respuesta es afirmativa, hallarlo.

4. Demostrar cada una de las siguientes afirmaciones empleando la definicién de limite.



5. Calcular:

c) lim log(z? + 3) — log(z?* + 2)
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6. Encontrar el limite, si existe. Si no lo hay, explicar por qué.
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7. Para cada una de las siguientes funciones

¢ estudiarla en cada punto de su dominio

¢ en los puntos que no pertenezcan al dominio, definirla —si es posible— de modo que
resulte continua
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8. a) Probar que existe z € (1,2) tal que 23 — 3z + 1 = 0.
b) Probar que existe € R tal que cosz = x.

c) Encontrar un ntimero r tal que f(z) = 2% — 100z* + 323 + 12 tenga al menos una raiz

real en el intervalo (—r, 7).



APENDICE: DEFINICIONES Y RESULTADOS

Limite — Continuidad

Definicion (Limite)

Sean f : (a,b) — R | xg € (a,b) y £ € R, decimos que el limite de f cuando x tiende

a o es ¢, y lo notamos lim f(z) = ¢, cuando para todo € > 0 existe § > 0 tal que
T—T0

re€(a,b) v 0<|r—z9|<d = |f(zx)—{<ce

Proposicién  (Unicidad del limite)

Sea f:(a,b) — Ry g € (a,b). Si lim f(x) =4, y lim f(z) = {5, entonces ¢, = (5.
T—T0

Tr—x0

Proposicién

Sea f : (a,b) — Ry xg € (a,b) y « € R.Si lim f(z) = ¢ > « (resp. { < «), entonces

T—T0
f(z) > a (resp. f(x) < ) para x en un entorno de xg, x # .

Proposicion

Sean f,g: (a,b) — Ry o € (a,b) y o, 5 € R. Entonces, si lim f(z) = ¢, y lim g(z) = s,
T—T0

T—TQ

(1) lm (of + Bg)(x) = aly + 5l
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(11) lim f(z)g(z) = 14y
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Proposicion

Sean f,g: (a,b) — R | 25 € A tales que lim g(z) = 0 y f es acotada en un entorno de
T—T0
zo € (a,b). Entonces,
lim f(z)g(z) =0

Tr—TQ



Proposicién
Sea f : (a,b) — Ry xy € (a,b). Entonces, lim f(z) = ¢ si y sélo si
T—T0
flxn) — 4

para toda sucesién x,, € (a,b),n € N, z,, # xg, que converge a .

Corolario

Si z,, e y, son dos sucesiones que convergen al punto xy € (a,b) para las cuales
f(xn) — 61 y f(yn) — 62
con {1 # {5, entonces no existe el limite de f cuando z — xy.

Definicién (Continuidad)

Sea f: (a,b) — R. Se dice que f es continua en g € (a,b) si lim f(x) = f(xo).

Se dice que f es continua en (a,b) si es continua en cada uno de sus puntos.

Proposicion

Sean f : (a,b) — Ry zo € (a,b). Entonces, f es continua en x, si y sélo si para todo € > 0
existe > 0 tal que

v € (a,b) y |v—x0] <6 = |f(z) — f(wo)] < ¢

Proposicion

Sean f,g : (a,b) — R continuas en xy € (a,b) y «, 5 € R. Entonces,
(1) af + Bg es continua en x

(11) fg es continua en z

(111) = es continua en xz, siempre que g(zg) # 0
g

(1v) sih: (f(xg) —e, f(zo) +€) —> R es continua en f(zo), ho f es continua en .



Teorema (Bolzano)

Sea f : [a,b] — R continua. Si f toma un valor positivo y otro negativo, entonces existe
¢ € (a,b) tal que f(c) =0.

Corolario

Sea f : [a,b] — R continua. Si f(zg) # 0 para todo x, € [a, b], entonces

f>0 ena,b 0 f <0 ena,b

Teorema (de los valores intermedios)

Sea f : [a,b] — R continua. Si f(x1) = a, f(xe) = fy a < d < 3, entonces existe
c € (a,b) tal que f(c) =d.

Teorema (Weierstrass)

Sea f : [a,b] — R continua. Entonces f resulta acotada y ademads existen x,,, ) € |[a, b
tales que

flam) < fz) < flew)

para todo z € [a, b].
Es decir, toda funciéon continua en un intervalo cerrado alcanza un valor maximo absoluto
(f(xpr)) y un valor minimo absoluto (f(x,,)).



